

Докторам с жильем помогут. Выплата при его аренде для медработников продлена на три года

Авторы

Фото: Фото с сайта Мурманской областной думы.



С самого начала очередного пленарного заседания областной думы депутаты были настроены на двухдневную работу. Второй день предполагалось полностью уделить ежегодному отчету губернатора Мурманской области о результатах деятельности правительства региона. Повестку первого дня нельзя назвать очень напряженной - она насчитывала менее двух десятков вопросов.

Еще два дня трезвости

- Сегодня мы работаем в большом зале областной думы - рассматриваем ряд законопроектов. Многие из них касаются приведения наших законов в соответствие с федеральным законодательством, - сообщил журналистам перед началом заседания председатель регионального парламента Сергей Дубовой. - Также рассмотрим ряд социальных проектов. Так, мы ранее принимали закон, который предоставляет прибывшим в регион медицинским работникам льготу на оплату жилья, которое они снимают. Действие закона заканчивается 31 декабря этого года, поэтому губернатор внес законопроект, чтобы продлить его еще на три года.

Как сообщила представлявшая законопроект заместитель министра здравоохранения Виктория Эрисе, эта социальная гарантия в виде компенсационной выплаты очень популярна и востребована среди медицинских работников.

- Средства бюджета на 2026-2027 годы уже предусмотрены. На 2028 год будем закладывать их при формировании бюджета на следующий плановый период. По данным на 2025 год этой мерой поддержки охвачено более 440 человек из числа врачей и отдельных категорий медицинских специалистов со средним медицинским образованием. Предельный размер выплаты за прожитый месяц по договору аренды или найма жилого помещения составляет 25 тысяч рублей, - уточнила она.

Дума приняла законопроект сразу в первом чтении и окончательной редакции.

Еще одна инициатива губернатора, о которой упомянул Сергей Дубовой, - ограничить продажу алкоголя в День трезвости 11 сентября, а также во время фестиваля для выпускников «Арктический берег» в июне. Правда, «фестивальное» ограничение предлагается лишь в рамках того населенного пункта, где

«Арктический берег» проводится. На Кольской набережной - значит, ограничения касаются Колы, если в Мурманске, то Мурманска, и так далее, как пояснил спикер.

Проект закона также принят депутатами в трех чтениях.

Одобрена кандидатура детского омбудсмена

В повестке заседания также значился предварительный отбор кандидатуры для назначения на должность уполномоченного по правам ребенка в Мурманской области.

- Профильный комитет рассмотрел две кандидатуры, мы должны отобрать одну. При положительном решении думы эта кандидатура направляется на согласование с федеральным уполномоченным по правам ребенка Марией Львовой-Беловой. В случае ее поддержки на очередном заседании думы уже окончательно согласуем кандидатуру на эту должность, - пояснил Сергей Дубовой.

Председатель комитета по социальной политике и делам семьи Станислав Гонтарь отметил, что комитет рассмотрел два поступивших предложения. Губернатор представил действующего детского омбудсмена - Алевтину Андрееву. Глава фракции «Партии пенсионеров» Андрей Иванов предложил кандидатуру руководителя Мурманского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Ровесник» Юлии Петровой.

Оба кандидата выступили с программными предложениями о будущем видении деятельности на этом посту. Алевтина Андреева вдобавок кратко изложила итоги своей работы за пятилетний период. Депутаты получили возможность задать вопросы обеим претенденткам, высказать свои пожелания и предложения. Многие выступавшие признавали, что обе кандидатуры очень достойные и сильные. И все же большинство в ходе открытого альтернативного голосования проголосовало за стабильность - предварительно

одобрена кандидатура действующего уполномоченного по правам ребенка Алевтины Андреевой.

Главные вопросы - от участников СВО

Областная дума также заслушала доклад о деятельности уполномоченного по правам человека в Мурманской области Михаила Шилова. Самым сложным в своей работе Михаил Валерьевич назвал обращения граждан, тем более что около пятидесяти процентов из них приходится на участников СВО и членов их семей, причем по самому широкому кругу вопросов.

- Вопросы поиска пропавших без вести... Родственники всегда надеются, что они живы и находятся в плену. Установление таких фактов, наверное, было основным в моей работе. Очень много было вопросов по социальным выплатам. Отрабатывались и системные вопросы, которые постоянно находятся в поле зрения уполномоченного. Это переселение из аварийного жилья, вопросы из мест лишения свободы, сфера ЖКХ. Перечень просто огромный. Но все-таки вопросы от участников СВО - самые главные и самые сложные, - признал Михаил Шилов.

Помимо обращений уполномоченный занимается еще и правовым просвещением. В 2024 году проведено 346 мероприятий правовой направленности с охватом более 10 тысяч человек.

Депутаты не стали мучить уполномоченного вопросами. Здесь произошел тот редкий случай, когда представители всех фракций в думе высказались единогласно в поддержку работы Михаила Валерьевича на этом посту. Некоторые даже посетовали, что формально дума может лишь признать работу омбудсмена удовлетворительной либо неудовлетворительной. Депутаты хотели бы дать ей высший балл по пятибалльной системе.